
ATA DA REUNIÃO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS E ARTES (AILCA) realizada no 

dia 21 de novembro de 2020, às 10 horas, através de videoconferência, sob a  presidência  do 

Acadêmico Francisco  Martins de Souza Torres, com a presença de Manuel Evander Uchoa 

Lopes, Sebastião Valdemir Mourão, Francisco Luciano de Paiva,  Claúdio César Magalhães 

Martins, Abílio Lourenço Martins, Natália Maria Viana Soares Lopes, Francisca Ayla Pereira 

Costa, Maria de Lourdes Mozart Martins Moura, Maria Luísa Mourão, Klaudiana Viana Torres 

e quase ao final da reunião a participação de Olívio Martins de Souza Torres. A  reunião foi 

iniciada com a leitura da Ata da reunião do dia 10 de outubro de 2020 pela Secretária Maria 

De Lourdes Mozart Martins Moura, sendo aprovada após pequenas modificações. Seguindo a 

pauta, o Presidente da  AILCA parabenizou os novos acadêmicos, certos de que eles irão 

honrar a nossa Academia. A seguir constituiu uma comissão julgadora para conduzir a eleição 

de um novo membro para ocupar a cadeira número 7, que pertenceu ao Dr. Thomaz de Araújo 

Corrêa, sendo designados os acadêmicos Abílio Lourenço Martins, Natália Viana e Cláudio 

César Magalhães. A votação será de 01 a 07 de dezembro e em seguida será publicado o 

resultado. A votação para o preenchimento das cadeiras números 24, 26 e 33 ficará para 2021. 

Sobre o valor de R$15.000,00 (quinze mil reais) proveniente da Lei Aldir Blanc, o presidente 

da AILCA procurou a Secretaria da Administração e Planejamento da Prefeitura Municipal de 

Ipu, na pessoa do Sr. Sílvio Andrade, a fim de apresentar dentro do que estabelece a Portaria 

001 de 16.10.2020 a relação dos investimentos em serviços a serem feitos na Academia 

Ipuense de Letras, Ciências e Artes. Foi constituída uma comissão para acompanhar esse 

processo junto à Prefeitura Municipal de Ipu, constituída por José Matias Costa, Natália Maria 

Viana e Antõnio Marcos Silva Sampaio. O Presidente da AILCA já fez contato com um mestre-

de-obras, sendo prioridades a reforma do telhado, restauração do banheiro, retirar 

a  infiltração da cozinha com a colocação de cerâmica e outros serviços correlatos. A compra 

de computadores, impressora, data-show e outros equipamentos é vetada pela referida 

Portaria. O Presidente solicitou que o Acadêmico José Matias Costa ficasse encarregado da 

parte burocrática do processo, a fim de que tudo seja feito com o que estabelece o 

regulamento, o que foi aceito. Sobre a reunião solene de janeiro de 2021, com a posse dos 

novos acadêmicos, lançamento da Revista  Acadêmica XI, a pedido do Presidente, muitas 

sugestões foram dadas. Muitos, devido à pandemia, sugeriram que a reunião fosse virtual, 

outros que a reunião aconteça num espaço maior e aberto, como o Patronato  Sousa Carvalho, 

com a presença dos novos acadêmicos e seus familiares e dos acadêmicos que quiserem 



comparecer, naturalmente seguindo o que estabelece as autoridades nesse sentido. Uma 

sugestão aceita é escutar os novos eleitos sobre o assunto o que será feito pela Acadêmica 

Natália Viana. Até 15 de dezembro, a Diretoria decidirá sobre o assunto. O acadêmico 

Valdemir Mourão lembrou sobres os fardões e medalhas a serem confeccionadas e também 

sobre a falta de espaço para guardar os exemplares da Revista Acadêmica XI, ficando decidido 

que serão guardadas e entregues na residência do acadêmico Abílio Martins. Por fim, foram 

felicitados os aniversariantes Maria Luísa Mourão, Francisca Ferreira do Nascimento e Luiz 

Pessoa. Nada mais havendo a tratar, eu, Maria de Lourdes Mozart Moura, lavro a presente 

ata, que será assinada por mim e pelo Presidente Francisco Martins de Souza Torres.  

Fortaleza, 21 de novembro de 2020 
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